

SZABOLCS

TÁRSADALMI HETI LAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Tanítóknak és jegyzőknek 4 korona.

Felelős szerkesztő:

SZALAY BÉLA.

Megjelenik minden szombaton.

Hirdetések □-centimétere 5 fillér; többszöri közlésnél árengedmény.

TELEFONSZÁM: 284.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BETHLEN-UTCA 12. SZÁM.**

TELEFONSZÁM: 284.

A vándorló nyomoruság.

A keserves locs-pocs esős idő után végre beköszöntött az igazi tél. Az első éles téli szél nyomán meggöbösödött a föld kérge s a barna hantok között csillogó kis pocsolyák tetején jég tükör veri vissza az első hideg, tiszta téli éjszaka menyecske szemű csillagainak sugarait.

A téli reggel fénylő, szikrázó ködében vékony hóréteg ropog a vadászok lábai alatt. A hitvány idő szülte kényeszerű pihenés után könnyű járás esik a trissen fagyott földön. A fehér rónaságon a nyul se talál buvó helyet s ropog a puska reggeltől délutánig. Délutánra már a metsző hideg kiszívja a friss erőt, meleget a tagokból s mind lassabban indulnak, záródnak a körök. Jól esik néha egy kis megállás. És hogy a társaság épp a Tisza mellé ér, látványosság is kínálkozik. Nem nagy, nem érdekes, de a fáradt szemnek ez is valami.

A nyavalyás, rozzant kompon hozzá illő társaság evickél át a tulsó partra. Barna, idővert képű férfiak, kendőkbe, bizonytalan színű ruhába burkolt asszonyok s gyermekek gubbasztanak meg-rakott kocsik tetején, vagy oldalán. A kocsikon gyékény fonatos székek, egy-egy asztal, ágy, zsákok, bugyrok, amelyek a nyilván költöző nyomorult nép élelmét takarják, védik.

Hát ez cseléd szállítás. Mennek egyik gazdaságból a másikba, mert az emberi bölcs intézkedés szerint most van az ideje ennek, itten, ezen a vidéken. Máshol másként van. Az ország legtöbb vidékén tavasszal Szent-György napkor s ősszel, Szent-Mihálykor esik meg ez a szomorú vándorlás. Tavasszal, meg ősszel, amikor az enyhe idő a vándorlás keserveit nem teszi még kegyetlenebbé.

Elgondolkoznak ezen pár percig a vadász urak is, de már indulnának tovább, mikor a komp a szomszéd parthoz ér. A víz sekély, a kompot kikötni nehéz.

Valamelyes bajlódás kezdődik. A figyelem önkéntelenül telébred és nem is hiába, mert ime, ahogy kászolódnak a partra, az egyik szekér meiléje kerül a kijáró hidnak s asszonnal, gyerekkel, cók-mókkal együtt belefordul a vízbe.

Nem nagy eset. Az asszonyok, gyermekek kimásznak s legfeljebb pár zsák liszt, kukorica, ez az ment tönkre. Egy-két család téli ételme.

A történet eddig van

A mese után a morál nem divatos, de néha mégis célszerű levonni.

Hát ugyan kinek érdeke fentartani e szegény vidéken ezt a kegyetlen, régi szokást, amely a szegény, gazdasági cselédet akkor zavarja ki nyomorult odujából, amikor a leghidegebb tél elől még az állat is védelmet keres? Mikor minden teremtet lélek igyekszik nyugalmat, békét keresni s minden valamire való ember pihenve üli a vallás legszebb ünnepeit? Kinek az érdeke ez?

A gazdái? Ugyan miért? Hiszen a cselédnek ilyenkor van, ugy-ahogy,

I. Egy tanulságos utcai incidens.

Szabolcs megye egyik városában ösmertem egy 15 éves suhancot, ki mint levélhordó egyenruhájában, kidörzsölt bőrtarisznyával az oldalán oly elbizakodottan kocogott a kövesuton, hogy hetykén kiböfentett „jó napot“-ját szemtelenségnek is minősíthette az, aki nem konyitott az elbizakodottan ágáló egyenruhások kasztijához való tartozásnak pszichológiájához. Nem csodálom, hogy történetesen kihozta sodrából ez a postás-uniformisba bujtatott esőpség a bugris eszmadaiinasok egyik diszpéldányát. Elment mellette, s szurto tenyerével minden szó nélkül úgy ütötte nyakszirtén hátulról az írásbeli forgalom e kevés esztendejü lebonyolítóját, hogy a sértetetlen sapka öt lépéssel megelőzte gazdáját az előre való menésben. A lompos mesterember-növendék röhögve elszaladt, nem azért, mert átlátta goromba logikájával: úgy lesz teljes a komikum, ha lőtávollból neveti kárörvendő arccal a pocsékká tett köztisztviselőt.

Ennek az utcai incidensnek vannak fizikai, társadalmi és szociál-pszichológiai konzekvenciái. Fizikai: hogy a levélhordó, ha nem imponál külsejével, mint Herkules, bottal járjon; társadalmi, hogy amennyiben mint kétlábon mozgó jelenség tűnik fel, legyen szerény és illedelmes; szociálpolitikai pedig, hogy korunkban az uniformis unszimpatikus és a tekintély tisztelete cseréplábon gyengékedik.

Müller Jenő.

II. A feminizmus.

Majdnem mindenütt úgy van már, hogy az asszonyok, a leányok összeállanak és mozgalmat indítanak. Akarnak valamit. Azt akarják, hogy végre szünjék meg a férfiak szemtelensége és elbizakodottsága, mert különben impozáns mozgalmammá fogja kinőni magát a női-kérdés. Igen. Annak a szuffrazsettnak igyekezetétől, ki ferslágba csomagolva, mint utánvételt feladott küldemény akart az angol miniszterelnök elé kerülni, a

magyar asszonyok tömörüléséig és eszményi mozgolódásáig, minden a férfiak által támasztott világégés. A pogány gondolkodást kulturális éretlensége alapján, a modern embert materiális elvei miatt terheli a dologban a felelőség. Az a materiális látószög ugyanis a világban csak „himeket“ és „nöstényeket“ mutat.

Hogy a him erősebb, fejlettebb, értelmileg nagyobb faj-utya; hogy a nöstény gyengébb, érzékibb, szellemileg elmaradottságra praedestinált, az élvezetre született és ez elég neki, ez mind természettudományos babona és a legigazságtalanabb elfogultság. Mert miért rézi *magában* kevesebbre a férfi a nőt, csak azért, mert az nő!? Miért van elbizakodva vele szemben, s miért tart elégnek egy pár romantikus mondatot és egy pár izmait, erejét, délceg természetét kidomborító gesztust, és miért várja ezek után, hogy most már a nő szükségképen be fog hódolni neki, mint himnek!? Hisz amint a férfi életének csak egy részét érdekli, foglalja le,

Fiu-ingek, alsónadrágok, háló-
ingek, kötött harisnyák, eső-
ernyők, kefeáruk, zsebkendők.

Világhírű

„LICHTMAN“ és „TIP-TIP“

cipők egyedüli elárusító telepe

Eisler Károly utóda

cégnél Nyiregyháza.

Telefon 114.

Telefon 114.

tele a kamrája a téli eséssel s szállítása több írás munkát vesz igénybe. Több vész el ezzel, mint amennyi megterül azon a csekély különbözeten, hogy a tavaszi cselédszállítás viszont nagyobb munkaidőbe esik.

De ha még áldozatot kellene is hozni a gazdáknak e dologban, ugyan nem gondolják-e, hogy itt az utolsó óra, a mikor a gazdasági munkások csak ideig-óráig való megnyerése érdekében is meg kell tenni minden megtehető. Most már nem humanitásból. Erre már késő van. De szükségből, politikából. Fogy már a cseléd, veszedelmesen fogy. És ha az érdekelt gazdaközönség idejekorán nem gondol valamit, el fogy egészen. Ez ellen nem fog használni cselédtörvény, kivándorlást tiltó törvény, csendőr szurony.

A múlt héten volt a vármegyei gazdasági egyesület közgyűlése. A tisztújítást ejtették meg, s tanácskoztak a vértetük elleni védekezésről. És bizottságot küldtek ki egy országos értekezlet előkészítésére is, amelyen a dohányárak felemeléséről meg a burgonya nemességéről fognak határozni.

Hatalmas urak a gazdák egyenkint is, egyesületeik pedig dominálnak a törvények, szabályrendeletek alkotása terén. Olyan egyszerű volna az egész. Vegyék fel a legközelebbi értekezleteik tárgyai közé a téli cselédszállítás megváltoztatását s csak egy rövid indítványt tegyenek a megyebizottságnak. A megyei szabályrendelet azután a gazdasági cselédeknek már a jövő telét megmentené a kegyetlenségektől.

Nem nagy dolog az egész, de kezdetnek ennyi is elég volna. Meg soha se lehet tudni, milyen kis kelésbe pusztul bele az amugy is beteg szervezet.

elégíti ki a szerelem, a nő is így van. Egyformák vagyunk. Éva nem játékszer, élvezeti cikk, hanem élettárs, akit nem lehet ketrebe zárni. Neki is mindenhez joga van, ami az életet kiteszi. Az ő lelki igényei is szomjuhosszák a tudományt, a művészetet, az igazságot és egyenlőséget.

Valamikor az anyós, a papucs, az agyonverhetetlen nyelvű vénasszonyhad vigjátéki motívum gyanánt szerepeltek. Eljön az idő, sőt itt van már, midőn pennahegyre kerülnek a követelődő, goromba férj, az egyetemes bölcsesség argumentumaival dobálódzó após, a kapu tövében világsorsát intéző Göre-Gáborok és elhagyatottságukban félszeg agglegények. Mindenkinek egyenlő mértékkel! Eljön az idő, mikor kellő előkészültség, ránevelés és érettebb szociológiai telfogások után gyönyörű lapokat fogunk hozzáírhatni a történelemhez a férfiakkal egy vonalban dolgozó és harcoló asszony-zsenikről.

Buffler.

Legszebb ékszerek

13 próbás ezüstneműek, pontos órák, alkalmi ajándéktárgyak **legolcsóbban**

Sándor Rezső

elismert szolid ékszerésznél

Nyiregyházán, Városház u. 3. sz. a. kaphatók.

Tájékoztató értekezletek.

Az elmúlt év decembər havában megtartott képviselőtestületi tag-választás után, — min egy 2 hét múlva, december 26-ára értekezletre hívta össze az ipartestület elnöke a képviselői tagsággal bíró iparosokat s még egy pár, — a társadalmi tagozatok, — mondjuk foglalkozási ágak más csoportjaiba tartozó képviselőtestületi tagot.

Az ipartestület helyiségében megtartott ezen „tájékoztató értekezlet“-nek nem annyira lefolyásáról, mint inkább annak szükségességéről kimerítő ismertetést közölt a Nyirvidék december 31-én megjelent száma.

A ki ugyanezen számban közölt azt a másik cikket olvasta, mely Nyiregyháza városának 1911 ben kifejtett munkálkodását, kimagasló eseményeit élethűen tüntette fel, ha addig nem ismerte volna városunk fejlődésének mozzanatait s ezen erős fejlődésnek a városi képviselőtestület mindenkor meggondolt, céltudatos ténykedésében rejlő zugait, önkéntelenül is arra a meggyőződésre jutott, hogy a város „parlamentje“, — tanácsa, szakosztályai, mindazon tényezők tehát, kik a városi ügyek intézésére hivatottak, — átérzik hivatásuk fontosságát s a szerint dolgoznak, munkálnak a jövő kiépítésében.

S íme ugyanezen számban kétségbeejtő képet fest elénk az ipartestületnél lefolyt értekezletnek tudósítója arról a szomorú helyzetről, mely végeredményében a képviselőtestület közöngyében, a „helyes irány“ hiányában összegezhető.

Melyik hát a való! A város rohamos fejlődése, — a szükséges intézmények megérzése és létesítése alaposan rácsafol azon állításokra, melyekkel annak az értekezletnek szükségességét indokolni megkísérelték.

Sok iparosnak ismerem véleményét az ipartestületi elnök által megindított eme mozgalom ellen. Erre vonatkozólag ki kell jelentenem, hogy az az indokolásuk, mintha hálátlan s megengedhetetlen dolog volna a város által nagylelkűen átengedett sok és nagyobb városnak is mintául adható helyiségekben a város ellen állást foglalni, agítálni, — nem helyt álló. Mert az a feltevés, hogy a mozgalom a város ellen irányul, el sem képzelhető, — s ha egyeseknek ez lett volna is a szándékuk, a többségben e szándék bizonyára megtört volna.

A kérdés elbírálásánál abból a szempontból kell kiindulnunk, hogy úgy az értekezlet összehívóját, mint az abban active résztvevőket a város közügyei iránti érdeklődés és szeretet vezette.

Amde ebből a szempontból is nagyon helytelenül fogja fel az ipartestületi elnök az ő állásával járó kötelességét s az ipartestületnek feladatát, ha a képviselőtestület vezetését, irányítását akarja kezébe venni s illetve az ipartestület részére, biztosítani, — mert ez a legegyszerűs ut a klikk rendszerhez, a fiók képviselőhöz, a mely feltevés ellen pedig eleve is tiltakoztak.

Foglalkozzon csak az ipartestület a maga ügyeivel, aimre a törvény értelmében jogosítva és kötelezve is van, — foglalkozzon a saját bajaival, — s ezeknek a megszüntetésére, — a nyiregyházi iparosok érdekeinek előmozdítására, tegyen megfelelő javaslatokat az arra hivatott képviselőtestületnek. Az ipartestület érzi és tudja legjobban, hogy mi fáj neki s hogy az miként volna orvosolható. S úgy a tanács mint a képviselőtestület is bizonyára örömmel fogja venni, ha ezeknek a bajoknak okaira, a megszüntetés lehetőségeire általában az iparos érdekek megvédelmzésére és fejlesztésére alkalmas módokra és intézményekre rá fognak mutatni. De ami a gazdáknak fáj, azt csak bízzák a gazdakörre, a mi a kereskedőknek fáj, bízzák a kereskedők körére, szóval foglalkozzauak a saját ügyeikkel.

A város a különböző érdekű ügyeknek megvitatására s közgyűlési előkészítésére különböző szakosztályokat szervezett szakemberekből. Ezekben a jogügyi, pénzügyi, építkezési szakosztályokban ülő szakemberek még mindig lekiismerettel dolgoztak, s szakismeretüket az ügyek alapos, — az érdekeket kielégítő megoldásra, elintézésre rá tudtak mutatni. — S a ki ismeri a szakosztályok összetételét, működését s szaktudását, — csak csodálkozni tud azon, hogy itt is javítani valót vél az a bizonyos értekezlet.

Hogy az ipartestület saját ügyeiben üdvös javaslatokat tehet a képviselőtestületnek, az kétségtelen; — ez az ő feladatának egyik lényeges köre, — tegye is hát. De hogy fiók parlament módjára azokkal az ügyekkel foglalkozzék közgyűlések előtt, melyek már más szakértelmet igényelnek, s melyeket viselő szakemberek már megrágták a szakosztályokban, — ez nem városi érdek, — ez a párturalki rendszer megteremtésére vezetne, s az a szép jövő, melyet városunknak a mai állapotok alapján merünk jósolni, megfulladna a klikkrendszerben.

tg.

A Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület közgyűlése.

A Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület dec. hó 29-én, d. u. 3 órakor tartotta évi rendes közgyűlését Vay Tibor gróf főispán elnöklése alatt.

Az elnöki terjedelmes jelentés tudomásul

Valódi francia gummi áruk.



Sérvkötöket, haskötöket, támgépeket, ferdeülés elleni füzöket mérték szerint készít

Blumberg József

keztyü-, kötszer- és füzőgyára; betegápolási cikkek, orvosi műszerek nagy raktára

Nyiregyháza, katolikus parochia.

Külön próbaterem!

Illatszerek. Pipeerek.

vétele után a számadások megvizsgálása majd az 1912. évi költségvetés megállapítása következett. Ez után az egyesület elnöküül gróf Vay Tibor főispánt, alelnöküül Zoltán Sándort és Megyery Gézárt közfelkiáltással, egyhangulag ismét megválasztván, az igazgató választmányban időközben megüresedett helyekre rendes tagúul Balla Jenőt, Mikócz Pált és Szalánczy Bertalant, póttagokul Klár Samut, dr. Jármay Menyhértet és Rappensberger Károlyt választották be.

Az indítványok során került tárgyalásra az O. M. G. E. két nagyfontosságú megkeresése, amelyek elsejében a dohány árak emelése tárgyában, másodikában a burgonya termelés regenerálása tárgyában Nyiregyházán 1912. febr. 4-én országgrészi értekezlet összehívását indítványozza. A közgyűlés a szükséges intézkedések megtételére bizottságot küldött ki s a két értekezlet a jelzett időszakban összehívatik.

Tárgyalta továbbá a közgyűlés Macsánszky Lajos indítványát a vértetű elleni védekezés végrehajtása tárgyában.

A népes közgyűlés fél 5 óra tájban ért véget.

elhatározta, hogy e tárgyban a kormányhoz feliratot intéz.

Megállapítván ezután a képviselőtestület a sóstói vendéglő bérbeadásának feltételeit, majd dr. Hoffman Mórict indítványára kimondván a közgyűlés, hogy a szódagyári épületet a szünidei gyermektelep céljaira tartja fenn, áttért a közgyűlés legérdekesebb tárgyára, a tisztviselők drágasági pótlék iránti kérvényére.

Ismertettük már a tisztviselők e kérelmét s az e tárgyban eddig történeteket. A tisztviselők kérelmét pártolták úgy a szakosztályok, mint a külön e tárgyban kiküldött bizottság. A szakosztályok illetve a bizottság javaslatát Somogyi Gyula ismertette s e javaslatokhoz képest a fizetési osztályokba sorozott tisztviselők részére a fizetés 10 százalékát, a fizetési osztályokba nem sorozott alkalmazottak részére fizetésük 15 százalékát szavazta meg a közgyűlés az árvatári tartalék alap meglakartatásai terhére azzal a módosítással, hogy a megszavazott összeget nem drágasági pótlékként kapják a tisztviselők — amely elnevezés alatt állandó jellegű pótlék értendő, — hanem rendkívüli segélyképpen, tehát kimondottan ezuttal csak egy esztendőre.

Ez is valami, bár beletelik vagy fél esztendő, mire a tisztviselők felvehetik a megszavazott összeget.

Több pótlék és segély iránti kérelmet ezután elutasítván a képviselőtestület, a közgyűlés véget ért.

Virágestély a tüdőbetegek rendelő intézete javára.

Az emberiségnek legveszedelmesebb, legpusztítóbb nyavalyája ellen ma már sorompóba lép az egész művelt világ társadalma azóta, hogy kétségkívül felismerte a tudomány, miként ha gyógyszer e baj ellen nincs is, okos elővigyázat, ésszerű betartása az egészségügyi szabályoknak védik a fertőzés ellen az egészségeseket s a helyes kezelés megmenti az életnek a már megbetegedetteket. — A hosszas baj idejében való felismerése, kezelése, a betegek kitanítása a további fertőzés meggátolására, gondoskodás a betegek jó táplálásáról azonban az egész társadalom akcióba lépését igénylik, mert éppen a legszegényebb néposztály az, amely szükös viszonyainál fogva a fentebb mondottak betartására legkevésbé képes.

A József kir. herceg Szanatórium Egyesület szép munkát végez, amidőn az ország városaiban egymás után állítja fel a szegény sorsú betegek rendelő intézetét, ahol szegény sorsú betegek ingyen orvosi kezelésben, kellő kitanításban s ha kell élelmezésöknek javítására pénzzel, tejjel, hússal történő támogatásban részesülnek.

Ily rendelő intézetet szándékozik felállítani az Egyesület most Nyiregyházán s ehhez kéri közönségünk segítő karját. A diszpanzér céljaira e hó 13-án fényes Virág Estélyt rendez a „Korona“ nagytermében, melynek

meghívóit e napokban küldte szét a rendezőség. A megjelenő hölgyeket kéri a rendezőség, hogy virággal diszitett ruhában jelenjenek meg. Az estély kezdete este 9 órakor, a táncot azonban 11 órakor rövid előadás szakítja meg.

Közönségünk mindig megértette az igaz jótékonyág hívó szavát, ezuttal pedig, mikor a jótékonyág ily igazán minden élő emberre egyformán áldást jelentő célt szolgál s olyan kedves formában, mint ez az estély, nem tartjuk szükségesnek, hogy közönségünket külön buzdítsuk az estély iránti érdeklődésre. Ahogy a jelekből látjuk, az érdeklődés már széles körökben felébredt s így a legnagyobb örömmel jósolhatjuk meg a szép estély sikerét.



HIREK.

Beérkezett panaszokból értesültünk, hogy helybeli előfizetőink közül sokan lapunk utolsó egy-két számát rendetlenül, vagy sehogy-sem kapták meg. A történet mulasztásért, melynek oka kihordóink hanyagsága volt, szives elnézést kérve, jelentjük, hogy a lap pontos kihordása iránt intézkedtünk.

Amaz előfizetőinket, kik a lap előfizetési árával hátralékban vannak, kérjük, sziveskedjenek az előfizetés megújítása iránt intézkedni, hogy a lap zavartalanul küldhető legyen.

— **A városi választások titkaiból.** Csak most, hetek múlva derül ki, hogy a nagy korteskedéssel lefolyt városi képviselő választások sem estek meg tisztábban, korrektebbül mint a sokat szidott, kiviccelt országos képviselőválasztások szoktak megcsenni. Kiderült ez egy eddig feltételezett titkolt felebezésből, amelyet dr. Erdős Bertalan és Fränkel József nyújtottak be a hetedik kerületi bizottsági tagok megválasztása ellen. Ebben a pikáns kis felebezésben azt állítják a felebbezők, hogy a hetedik kerületben sok szavazat adatott be olyanok nevében, akik már évek óta Amerikában vannak, de sőt egyáltalán már nem is élnek. Kijelentik a felebbezők, hogy ez állításokat az elrendelendő vizsgálat során igazolni is fogják. A vizsgálat tehát érdekesnek ígérkezik, s kétségtelen, hogy az előadott visszaélések igazolása esetén a választást meg is fogja semmisíteni az

A gazdasági és iparkiallitáson ezüst
éremmel és diszoklevéllel kitüntetve.

Gabulya Mihály

8 ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
:: és plissézozó intézete ::

Pazonyi-utca 13. Bejárat Véső-utca felől.

Van szerencsém szives tudomására adni a t. közönségnek, hogy intézetemben ruhák a legkényesebb igényeket is kielégítően bármily színre festetnek és vegyileg tisztítanak. Egyben bátorkodom szives figyelmét

fehérnemű-tisztító osztályomra

felhívni, ahol kézelők, gallérok stb. szintén meglepő szépen 5 nap alatt tisztítanak.

Midőn szives megbízásaikat kérem, vagyok mély tisztelettel

Telefon 248. sz.

Gabulya Mihály.

Városi közgyűlés.

Nyiregyháza város képviselőtestülete dec. hó 30-án, d. u. 3 órakor Májerszky Béla polgármester elnökle alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen első tárgyként a városok között most felosztott három millió koronából Nyiregyházára jutott 5000 korona felhasználása felől intézkedett. A jogi és pénzügyi szakosztályok s illetve a tanács javaslataihoz képest a képviselőtestület az 5000 koronát kiutalta a házi pénztárba. Minthogy azonban az előzőleg folyósított államsegélyek felosztásánál a kormány által elfogadott kulcs szerint a most felosztás alá került három millióból közel 10000 koronának kellett volna jutni városunk részére, a képviselőtestület

Tiszaberceli téglá és cserépfedő gyár

bármily mennyiségben szállít a nyiregyházi kisvasut bármely állomására, körkemencéjében égetett **kitünő minőségű**

I. oszt. téglát és sima hódfarku cserepet.

Áraink a nyiregyházi téglagyárak áraival egyezők s 1912. január 1-től kezdve április hó végéig a kisvasutak szállítási díjkedvezménye a vevő közönség javára is szolgál. Előjegyzéseket elfogad a **Szabolosi Közgazdasági Takarékpénztár r.-t. Bethlen-utca 5. és a Tiszaberceli Téglagyár.**

az illetékes fórum. Csak az a kár hogy felebezés nélkül a többi kerületek választásait nem lehet vizsgálat tárgyává tenni. Mert ami megesett a hetedik kerületben, alighanem megesett a többiben is.

— **1912.** Immár hatodik napját tiporván a beköszöntött új esztendőnek, kezünk kezd hozzászokni az új évszám írásához. És amint így lassan haladunk a napokkal, konstátáljuk: Ez is csak olyan mint a többi. Pedig hát nem egészen olyan, mint a többi. Pedig hát nem egészen olyan lesz, mint lesz, majd elválnak — de az 1912. év — bár a legrendesebben hétfővel kezdődött — mint mindegyik, amelynek száma négygyel osztható, szökö év lesz. Így ez évben szaporodik ama kiváltságosak száma, akik csak minden negyedik évben ültethetnek meg február 29-re eső születésnapjokat, csak minden negyedik évben öregszenek egy-egy évet. Így 366 lévén a napok száma, egy napi átlaggal fog szaporodni a születések és eljegyzések száma, viszont épp így emelkedik a házasságok és halálesetek rubrikája is. A hat heti farsangra február 21-én következik a hamvazó szerda s a következő nagybőjt ápr. 7-ig tart, amely napra esik Husvét. Pünkösd május 26-án lesz. Karácsony szerdai napra esik s végül kedd lesz az év utolsó napja.

— **A Kereskedők és Gazdák Körének estélye** volt ezuttal a legkimagaslóbb eseménye Nyiregyháza szilveszteri krónikájának. A kör helyiségei zsufolásig teltek meg szebbnél-szebb hölgyekkel s frakkos, smockingos urakkal, akik ezuttal csakugyan nem hiába jöttek azzal a feltett szándékkal, hogy az esztendőben utoljára mulatni fognak. Esti 9 óra tájt teljes számban volt együtt a társaság s kezdődött a kabaré, amelynek ötletes műsorát Miklós Gyula, a Szabolcsvármegye szerkesztője konferálta óriási hatással. A műsort Vertse K. Andor, Lichtmann Irénke, dr. Leffer Béla, Darvas Richárd, dr. Springer Géza, dr. Szöllősy Pál és Halasi János jobbnál-jobb számai töltötték ki. Az igazán nagyszerű kabaré után természetesen tánc következett kiválóan kivirradtig.

— **Öngyilkos diák.** Engelman Mór büd-szentmihályi kereskedő 13 éves, negyedik gimnáziumba járó fia, a karácsonyi vakáció alatt szülei házánál revolverrel ölte magát. Azonnal meghalt. Tettének oka teljesen kidrithetetlennek látszik.

— **A szabad liceumban** csütörtökön dr. Radó Endre főgimnáziumi tanár tovább folytatta és befejezte Földünk alakulásáról már régebben megkezdett előadását, melyet a többiekhez hasonlóan nagyszámu vetített képpel mutatott be. Az előadást nagyszámu hallgatóság kísérte hálás figyelemmel.

— **Az új évi mulatságok krónikájából** A szokáshoz híven a nyiregyházi fiakkeresek s talyigások ez évben is megünnepelték az új esztendőt. A fiakkeresek bálja a „Koroná-ban” volt. Folyt a bor, kacagtak a lányok, szólt a zene, csuda-e azután, ha pezsgett a a vér is a legényekben. Így szokott az lenni. A mulatság vége felé egyik táncosnő körül nézeteltérés támadt. Ennek pedig elintézési eszköze a kés. A kavardásban elővillantak a bicskák s mire a rendőrség közbe lépett, Bencsik András karja már átszuródott. Szerencsére csak a karja, az pedig begyógyul, s ha minden jól megy, legközelebb már vissza-

fizetheti a kölcsönt Jávör Andrásnak, aki a szúrás miatt ezuttal kölönféle kellemetlen kérdéseknek van kitéve a törvény urai részéről. De majd ez is elintéződik lovagiasan.

— **Pásztorjáték.** A róm. kath. tantesület a mára hirdetett pásztorjátékot e hó 7-én, vasárnap d. u. fél 5 órakor fogja megtartani. A n. é. közönség szives érdeklődése reméljük, most is megfog nyilatkozni, már csak azért is mert a rendezőség igen mérsékelt hely-áratokat állapított meg. Az előadás a városi színházban lesz s a három felvonásos darabot élőkép követi az összes szereplők részvételével. Jegyek a róm. kath. iskolában és Rottarideszné főzsdéjében válthatók, vasárnap délután pedig a színházban a pénztárnál.

— **Az Ipartestület bálja** — mint már megirtuk — ez évben is a szokott fényvel fog gondoskodni arról, hogy a farsangi krónikának a megszokott kiemelkedő eszméje legyen. A rendezőség e héten megalakult, elnökévé Trak Géza tanácsos választatván meg. A rendezőség e héten már hozzá is fog munkájához.

— **Nyilvános köszönet** Ujévi ajándékozások megváltása címén a nyiregyházi kereskedők Háuffel Lajos ur utján, 100 koronát sziveskedtek küldeni, a helybeli róm. kath. iskola szegény tanulóinak felségélyezésére, mely nemeslelkű adományért hálás köszönetet mond az iskolaszék.

— **Az önkéntes tüzoltók vigestéje** melyet minden évben örömmel vár közönségünk ez évben február hó 3-án lesz megtartva. A rendezőség gondoskodni fog, hogy az estély ezuttal is megfelelően már megszerzett jó hírnevénél.

— **Tanítók táncvigalma.** A farsang egyik legkellemesebb egyszersmind befejező estélye, a tanítók által február hó 20-án rendezendő mulatság lesz, melyre — mint értesülünk — az előkészületek javában folynak.

Az előkészítő bizottság kiválóan gondoskodik arról, hogy az estély teljes sikere biztosított. Amennyiben pedig városunk tanítósa már 6 éve nem rendezett táncvigalmat, hisszük, hogy társadalmunk a tanítók gyermekeinek főiskolai képzését célzó és így jótékony-ságot szorgalmazó tevékenységét, erkölcsi és anyagi erejével kiválóan fogja támogatni.

— **Borzalmas utazás.** A elmúlt héten Magy és Apagy állomások között a vonat elütötte Burger István apagyi bér'lo igás fogatát. A vonat mozdonya a két lovat érte s a szó szoros értelmében agyon vágta azokat. A lovakat ellődítva, ekkor a szekeret kapta el a vonat s azt a bent ülő, halálra rémült Leskó Mihály kocsissal 30—40 méternyi uton toltta, vonszonlta magával. A szekér teljesen összetört, de a kocsis csodálatos módon pár apróbb zúzódás árán megmenekült.

— **Gyilkos cigány.** Abri László 21 éves birii cigány legény karácsony másodnapján este 6—7 óra között hazafelé ment a község utcáján. Egyik lakóház udvarából a közönség ekkor ténferedett ki régi haragosa, Balogh Mihály sármunkás cigány, s amint felismerte reá kiáltott: „Na most megöllek!” És a nála levő disznóölő kést jobb vállpercénél markolatig belé vágta a szerencsétlen emberbe. A kés hegye a hónalja alatt ki jött a sze-

rencsétlen Abri Lászlónak, átdöfte a jobb tüdőt s azonnali halált okozott. Balogh Mihályt a nagykházi csendőrség letartóztatta, s a nyiregyházi ügyészségnek átadta.

— **Uj évi üdvözlések.** Az új év napja ezuttal a szokott udvariassági aktusok között telett el. A hivatalokban sorra vonultak fel a tisztelgő ünnepi küldöttségek, a melyeket — és ezt minden érzékenykedés nélkül bevallhatjuk, — sok esetben vezetik a tisztán udvariasságon túl menő érzések is. A vármegye tisztikara először Mikecz Dezső alispánt kereste fel, majd az alispán vezetésével vonult a gróf Vay Tibor főispán elé. A város tisztikara a beteg Bogár Lajos főjegyző helyett Balla Jenő tanácsos vezetésével tisztelgett a polgármesternél, majd a tisztikar a polgármester vezetésével tisztelgett a főispánnál. A helybeli tantesületek dr. Wilt György tanfelügyelő, Májerszky Béla polgármester és Trak Géza iskolaügyi tanácsosnáltisztelgtek, az ipartestület pedig Zombori Dániel első alelnök vezetésével Májerszky Béla polgármesternél, Somogyi Gyula kir. tanácsosnál, az ipartestület tisztelbeli elnökénél és dr. Meskó Lászlónál, a testület védnökénél.

— **Gyászír.** Konecsny János egri főkáptalani karkáplán elhunyt az irgalmasrend egri kórházában. A boldogult 43. életévében volt. 1893-ban szenteltetett pappá. Legutóbb a dédesi parochián volt ideiglenes lelkész s onnét a nyáron jött Egerbe. Súlyos bajával a kórházba került és szenvedéseitől ujév napján váltotta meg a halál. Temetése szerdán délelőtt 10 órakor volt a kórház halottas házából.

— **Halálos végű vasuti elgázolás.** Új esztendő napján Görögszállás és Rakamaz között hirtelen megállott este 6 óra körül a rendes sebességgel haladó személyvonat. Az utasok ijedten találgatták a megállás okait, néhányan ki is szálltak a kocsikból s ezek vitték azután csakhamar a hírt az utitársaknak: Elgázoltak egy embert. Az esti sötétben a mozdonyvezető csak az utolsó pillanatban vette észre, hogy ember került a gépje elé. Félkezés már nem használt s a következő pillanatban a szerencsétlen ember szétmorzsolta koponyával feküdt a sinek mellett. Természetesen azonnal meghalt. A megejtett vizsgálat megállapította, hogy az áldozat Téglás Bálint 70 éves kanász aki alighanem boros fejjel került a vasuti sinekre, bár az sincs kizárva, hogy öngyilkossági szándékkal maga kereste a halált. A rendőrség megindította a vizsgálatot, bár úgy látszik, a vasut részéről senkit sem terheli a felelőség.

Dr. Leube német orvostanár írja: A klinikámon szerzett tapasztalatok szerint a természetes **Ferenc József**-keserűviz biztos székelést okoz és semmiféle kellemetlenséggel nem jár. Még oly esetekben is, amikor ingerlékeny belek mellett használták, a Ferenc József-viz fájdalomnélküli széketet idéz elő. Kapható gyógytárakban és fűszerkereskedésekben. A Sztéküldési-Igazgatóság Budapestben.

Katonai és papi -fest- és tisztit „Hrabécy” gyár r.-t. DEBRECZEN - Széchenyi-utca 42. Telefon 323.

Fiók felvételi üzletek: Csapó-utca 30 és Hatvan-utca II. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan intéztetnek. — Képviselek kerestetnek.

— Magyarország legnagyobb és legterjedtebb lapja: a Pesti Hirlap, az új év küszöbén felhívja a magyar olvasóközönség figyelmét a következőkre:

A Pesti Hirlap napról-napra a legnagyobb terjedelemben, legbővebb tartalommal jelenik meg naponként 10—20 oldallal többet, mint más lapok, ugyanazon árért; ma kétségtelenül a legterjedtebb lap, mert naponként százazren felüli példányszámban jelenik meg, amit más magyar napilap még nem ért el.

A Pesti Hirlap minden irányban független, szókimondó, demokrata, szabadelvű, ellenzéki újság.

A Pesti Hirlap munkatársai sorába számítja hazánk legelő és legkedveltebb íróit, kik közül elég legyen fölemlíteni Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc, Szomaházy István, Helldai Jenő, Lengyel Menyhért, Abonyi Árpád, Porzolt Kálmán, Murai Károly, Szini Gyula, Szász Zoltán, Szabóné Nógáll Janka, Lux Terka, Erdős Renée, Bokor Malvin, Tömörkény István, Pakots József, Pásztor József, Diplomata és gróf Vay Sándor neveit.

A Pesti Hirlap külföldi kedvezményeket is nyújt előfizetőinek; a Divatszalon című kiadott divatlapot kedvezményes áron rendelhetik meg és karácsonyi ajándékkul ingyen kapják a Pesti Hirlap nagy képes naptárát.

A Pesti Hirlap 1912. évi naptárát minden új előfizető is megkapja, aki legalább három hónapra megrendeli a lapot.

A Pesti Hirlap előfizetési ára egy óra 2 kor. 40 fillér, két óra 4 kor. 80 fillér, január—március negyedévre 7 korona; a Divatszalonnal együtt negyedévre 9 korona. A Pesti Hirlap kiadóhivatala, hova legcélszerűbb postautalvánnyal küldeni az előfizetést, Budapest, V. ker., Váci-körút 78 szám alatt van.

— A „Közigazgatási Zsebnaptár” 1912. évfolyamával megjelent. Dr. Eszterházy László v. főjegyző és dr. Sagesváry Viktor v. tb. aljegyző szerkesztésében. Nem valami egyszerű naptár, hanem úgy a közigazgatás emberei, mint általában minden polgár által használható segédkönyv, valóságos közigazgatási útmutató. Megrendelhető: a kiadóhivatalnál, Kolozsvár, postafiók. Ára csinos vászonkötésben 6 korona.

KÖHÖGÉS

rekedség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle **pemetefü** **cukorkáknál!**

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY-félet** kérjünk, mivel sok haszontalan utánczata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a **RÉTHY** név.

Egy doboz ára **60 fill.** Mindenütt kapható.



Ékszer és ezüstnemű

vásárlásnál forduljunk bizalommal Magyarország legnagyobb ékszerüzletéhez a

Löfkovits Arthur és Társa céghez Debreczenben.

Enyveshát.

Egy uri ember mondotta, hogy nem tudná soha elmulasztani az év utolsó estéjén a templomi hálaadást. Ha évközben el is marad többször a templom, de Szilveszter-estéjén mégis tele tüdővel, teli szívvel kell, hogy zengjen az ének: Benned bizunk örökké! Egy év letelt és úgy vagyunk vele mint a hajós, aki fengerre száll, a partok vonala lassankint elmosódik a szeme előtt és a hajós tudja, hogy ő sem fog visszatérni soha. Az látszik el legmesszebbre a mi nagyon fekete, vagy nagyon ragyogó volt. Az egyikre azt mondjuk: jó, hogy elmúlt, hogy nem jön vissza többé, a másikra meg: hogy is volt akkor? ha még vissza jönne! Olyan számadás féle ez, vagy talán olyasvalami, mint mikor elrakjuk a bál emlékeket jól esik tudnunk, hogy itt vannak az íróasztalunk baloldali fiókjában.

Az egyházak is mindig csinálnak valami kis kimutatás féle összefoglalást az év utolsó estéjén, hivatkozottatására. Az is aki született, az is aki meghalt most már csak egy hideg számmá válik, miut mikor a csomagokat dobálják be a vasúti kocsikba: 25, 30, 31 stb. A csomag azután elmegy, mert nem ide való, a munkások pedig megdörzsölik a kezüket és sietnek új cédulát ragasztani azokra a pakkokra, amelyek csak majd később mennek még.

A helybeli rk. hitközségben a szülöttek száma volt 266 és pedig 150 fiu, és 116 leánygyermek született. Meghalt pedig 135 fi és 116 nő. Az évi szaporodás így 16. Házasságot kötött az év folyamán 67 pár. Ebből a vegyes házasságok száma 10. Az áldozáshoz járultak a királytelekpuszta hiveivel együtt 12229 esetben.

Nem érdektelen megjegyezni még azt sem, hogy a szt. Antal persely évi bevétele volt 3267 korona 83 fillér, amely összegből havi pénzsegélyekben és 831 drb. kenyér árban kifizettetett 3232 korona 83 fillér.

Most azután megkezdődött az újév. Szaporodnak megint naponként a számok, nem volt megállás egy napon sem. Most még csak 1—2-nél tartunk, itt is, ott is, de az év végére megint többet hoz össze az élet, amely nem áll meg, hanem játékos kedvvel akkor is szaporit, a mikor fogyaszt.

Ujév napján a szokásos bált megtartották a taligások. A Korona-szálló homlokzatáról nemzeti színű zászló lengett és az ünnepnap korzó közönsége gyönyörködött, Jóska meg András bácsiban, amikor egy cigány, egy taligás a kocsikban ölekezett. A múlt évben vigabban ment ez az egész, mert még nem volt 10 perces villanyos és gyakrabban hangzott az utcán: Hé! taligás! Most art kiáltjuk: Hé! villanyos! és hat krajcárért kimegyünk a vasútig. A taligások meg szomorkodnak, rossz vicceket csinálnak a villanyosra sőt még köveket is raknak a lába elé, hogy botojék meg benne. Tönkretenni ezeket a szép, ruganyos, taligás specialitásokat! Próbálna csak menni a villanyos a külvárosba, a homoktengerbe, ott venné fel a versenyt, nem a vasúttól a Bessegyei térig!

A napokban egy pálinkás „tepsig”-ben levő atyafival jöttem együtt a villanyoson. A kalauz kérte tőle a hat krajcár menet díjat. Nem adok én egy krajcárt sem — mondja a bácsi. Én a Zöldség-téren lakom. Vigyen el addig, akkor fizetek, És volt is a beszédjében egy kis logika.

Hó, hó, hó! Már tudniillik az a hó, amelyik az égből jön lefelé. Szép fehér puha hó és vastagon teríti be az utat, fákat, háztetőket. Már azt hittük, nem is fog eljönni, mikor egyszercsak megérkezett. Ugy látszik, a Zerkovitz új kupléja: A hó pehely kedvéért érkezett meg. Van legalább most már egy saison kuplé. Grüner Marcsa meg a Palkó mehetnek havat lapátolni. És a szálló hó pelyhek között golf kabátban énekelhetik az utcán: Én is voltam fehér, mint a hó pehely!

—ö.—



Szerkesztői üzenetek.

S Nyirbakta. A kérésnek, sajuálatunkra nem tehetünk eleget. Mi sem kapunk engedélyt sehol, nem is tehetünk, már csak elvileg sem.

Gabonatözsde.

Buza, októberi	11-77
Rozs, októberi	10-81
Tengeri májusi	10-83
Árpa	8-42
Zab	10-23

Lapkiadótulajdonos a szerkesztőség.

Telefon 145.

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Telefon. 145

Schneck Henrik divatáruháza,

7 Nyiregyháza, Kossuth Lajos-tér.

ahol a következő cikkek: pongyola, blouse, gyermekruhácska, fehérnemű, kalap, nyakkendő, zsebkendő, valamint a legizlésebb ruhakülönlegességek, kézimunkák és szőrmeárnk nagy választékban kaphatók

Bächer és Melichár eke- és vetőgép gyára

Johnston amerikai aratógépgyára kizárólagos főraktára: **RAHMER SÁNDOR-nál Debrecen, Piac-utca 43.** a „Dróher mellett.” Ajánlja legjobban bevált **eredeti amerikai Johnston kéveköto és marokrakó aratógépeit, fűkaszáloit. Fényes bizonyítványok!** A legjobb amerikai fehér manilla zsineg, amerikai modera tengeri termelő eszközök. Prospektus és árjegyzék ingyen és bérmentve. — **Óvás!** Eredeti Melichár, Unicam, Drill vetőgép, **csakis** melynek új szabadalma, beállító készüléke van. Kulcs nem kell hozzá! Óvakodjunk tehát silány utánzatoktól! **Csak nálam kapható az eredeti!**

Külön osztály!

Modern szobadiszítések, szobadiszecskók, asztali és vázacsokrok, műpálmák állandó kiállítása

Fehértói Béla

cégnél Nyiregyháza, Vay Ádám-utca 5 szám. Megtekintése vásárlásra nem kötelez.

12

Minden gazda

saját jól felfogott érdeke, hogy mielőtt gazdasági gépszükségletét beszerezné, forduljon teljes bizalommal hozzám és lehetőleg tekintse meg szigorúan a mi gazdasági viszonyainkhoz általam rekonstruált — és legjobban bevált — bel- és külföldi különlegességi gépeimet, amelyekért utóbb a szatmári jubileári kiállításon is aranyéremmel lettem kitüntetve. Az egyedáruságom alá tartozó gépkülönlegességeim Nyiregyháza, Széchenyi-tér 3. számú házámbál épült, dúsán felszerelt gépraktáraimban állandóan nagy készletben találhatók.

Lichtmann Vilmos

13 gépnagykereskedő, gépspecialista.

Piaci árak.

100 kg buza	22-40	1 kg hurka	01-04
" rozs	19-00	" füstölt kolb.	02-80
" árpa	17-20	1 drb szopós malac	10--
" zab	10-80	" " bárány	--
" tengeri	17-20	1 kg szalonna	01-72
1 kg kenderm g	--40	" szalonna füst.	01-92
" lenmag	--	" sertés zsír	01-92
" répa	--	" lud zsír	02-40
" búkköny	--	1 liter tej	--24
" lucernamag	--	" tejfel	--96
" lóhere	--	1 kg vaj	01-40
100 kg borsó	50--	1 liter tehéaturó	--32
" bab	--26	1 kg juhturó	1-60
" lencse	--64	" juhsajt	--
" köles	--	" tehénsajt	--
" köménymag	85--	1 drb tojás	--12
1 kg mák	01-20	1 kg lépesméz	2-40
100 kg Montliszt	38--	" csurgatottmész	01-40
" 1	37--	" viasz	03-20
" 2	36--	" buzakenyér	00-32
" 3	35--	" rozskenyér	--28
" 4	34--	" só	--26
" 5	33--	" lekvár	--80
" 6	32--	" borecet	--40
" 7	30--	1 liter bor I.	1--
" rozsliszt	26--	" bor II.	00-80
" te. gerliszt	24--	" bor III.	--72
" buzakorpa	13-50	" sör, korona	--72
" rozskorpa	13-50	" szesz 95%	2-12
" buzadara	40-44	" szesz, denat.	00-60
" árpakása	28--	" szilvapálinka	2--
" köleskása	26-40	" törköly	02-20
1 drb káposzta	--	" seprő	02-40
" káposzta, sav.	--34	" közönséges	02-00
100 kg burgonya	06-20	1 kg alma	--60
1 kg sárgarépa	--34	" körte	--
" pa. adicsom	--	" mogyoró	01-20
" fokhagyma	--80	" dió	--88
" vereshagyma	--36	" gesztenye	--84
" torma	--48	" szőlő	--
1 drb uborka, nyers	--	1 liter nyers szilva	--
" uborka, sav.	--06	1 kg aszalt szilva	--96
1 kg kávé	04--	100 drb narancs	05-00
" kávé, pörkölt	04-40	1 drb narancs	--06
100 kg rizs	40--	100 drb citrom	05-00
1 kg bors	02-40	1 drb citrom	--06
" paprika	02-40	" görögdinnye	--
" süvegcukor	01-10	" sárgadinnye	--
" kockacukor	01-12	1 kg kócolaj	--
1 pár csirke	02-00	" lenolaj	--
" káppan, sov.	05-40	" faolaj	01--
" káppan, köv.	06--	" halzsír	--72
" kaesa, sovány	04-20	" faggyu	01-20
" kaesa, kövér	08-40	" ste rin	01-70
" liba, sovány	11--	" szappan	--72
" liba, kövér	13--	1 m. tüzi I.	10--
" pulyka, sov.	13--	" tüzi II.	09--
" pulyka, köv.	--	100 kg kőszén I.	04-00
1 kg nyul	02-50	" kőszén II.	02-20
" harsa	02-80	" faszén	08--
" esuka	01-60	1 kg faszén	--12
" keesege	03--	100 kg kötött széna I	11-50
" marhahus I.	01-68	" " II.	11--
" marhahus II.	01-60	" kötött széna I	11-00
" marhahus III.	01-52	" " II.	9-50
" borjú	02--	" takarm. szalm	--
" juh	01-28	" alom szalma	02-70
" sertés	01-68	1 kéve zsúpp	--42
" sertés, füstölt	02-80	100 kg takarm. répa	02--
" kolbász	02--		

Férfi napszám ellátással	--	--	--
Férfi napszám ellátás nélkül	--	--	02--
Női napszám ellátással	--	--	01-80
Női napszám ellátás nélkül	--	--	02--
Gyermek napszám ellátással	--	--	--
Gyermek napszám ellátás nélkül	--	--	01-20

KASZÁS GYÖRGY

épület- és disztribútor

NYIREGYHÁZA.

Debreceni-utca 7. sz.

Egyedül versenyképes!

Megnagyobbított és új gépekkel teljesen felszerelt műhelyében készít minden a bádógos szakba vágó munkát. Épület és toronyfedések. Specialista iskolai ivóviztartályokban. Raktáron fürdőkádak, konyhaedények.

Olcso ár! Pontos kiszolgálás!

Vidéki megbízásokat azonnal elintézi.

25

Üzletkönyvek, másolókönyvek, gazdasági nyomtatványok, iratrendezők, gyűjtő mappák, gyorsfüzők, iratdobozok és minden e szakmába vágó cikket :: gyári árban árulok ::

Szántó Ernő

könyv, papir és zeneműkereskedő
Nyiregyháza, Parochia épület.

43. Telefon: 229. 3-2.

Tessék árajánlatot kérni!

Nyiregyháza legnagyobb választéku butoráruháza

Alapítva 1903.

Pazonyi-utca 10. sz.

Üzletem kibővítése alkalmával teljesen újonnan a legdivatosabb kivitelű butorokkal berendeztem a fővárosi minta szerint, állandóan raktáron tartok fényezett kőris, cseresznye, jávor, citrom, paliszánder, malagóni és más különféle anyagokból készült részben saját készítményű háló, ebédtő, uri és női szalon berendezéseket, vas, félrez és egész réz háló és vendégszoba berendezéseket, ugyiszintén egyszerűbb, de jó kivitelű matt butorokat (tömör fából is) stb. stb. itt fel nem sorolható de raktáron levő különféle butorokat is utólérhetetlen olcsó árban árusítok.

Tisztelettel

Glück Jenő

Üzletem szombat és izr. ünnepnapokon zárva.

Raktáron állandóan 200 különféle lak berendezés található.

BUTOR!

A legegyszerűbbtől a legválasztékossabb izlésűg mindentéle tából. Kész menyasszonyi berendezések, valamint külön szobák, vagy egyes darabok szolid ár és pontos kiszolgálás mellett a legmegbízhatóbban kaphatók

Nyiregyháza.

Lefkovits Zsigmond

butorraktárában
Kossuth-tér (törvényszéki palota mellett).

Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban,
Bethlen-utca 12. sz.

Goldstein Karolina

Első debreceni orvosilag elismert
mellfűző és haskötő műterme
a megyeházzal szemben levő



Miklós-u 5 sz. alá
saját há-
zamba lett áthelyezve

miért is a raktáron levő legújabb reform fűzők le- szállított árban kerülnek el- adásra, mértékután szabva bármilyen érzékeny alakra u. m.: legújabb halesont nélkül valamint has és esipő fűzők, has- kötők mindenféle rend- szerű kivitelben 6 óra alatt készül, tisztítás és javítás bármilyen gyártmányu olcsón és pontosan eszköz- zöltetnek.

Árjegyzéket, mintákat utasítással kívánatra ingyen és bérmentve szolgálók.

44. Megyei és helyi telefon 735. 6-1.

Modern villamos berendezéseket
malmok, gyárak, kastélyok
sajat üzemére.

Városi központi telepeket,
meglévőknél bővítéseket, átalakításokat
kéri

Fazekas Imre

villamos világítási és erőátviteli vállalata
Debreczen, Piac-u 83. Telefon: 567.

Telefon, villámhárító, villanycsengő beren-
dezéseket is elvállal. 10-6

Az alkoholmentes illatszerek minta-
kepe és eredetije a DRALLE féle

TURIN 1911. NAGY DIJ!

Illuzió

a világitó toronyban.

Virágseppék alkohol nélkül! Egy pa-
rányit csepp elégséges! Mesés virág-
illat, megtvesztően természetű. Gyöngy-
virág, rózsza, orgona, heliotrop 4 korona.
Ibolya 5 korona. Wistaria 4 korona 50
fillér. Mindenütt kapható. Óvakodjunk
hamisító utazatoktól. Gyártja:
Dralle György Bodenbach a. E.



Kovács Gyula

műbutorgyáros Debrecen,
butorcsarnokát Hunyadi-
utca 17. szám alól

a Csapó és Piac-utca sarokra

(Takarék és Hitelintézet
Részvénytársaság első
emeletére) helyezte át.

Villanyvilágítási berendezéseket, villanyvilágítási felszereléseket,
valamint magántelefon és villanycsengő bevezetéseket elvállal ol-
csón és teljes jótállás mellett

Herskovits Gyula elektro-
technikai vállalata Nyiregyháza,

26 Széchenyi-tér.

Mérnöki látogatás és költségvetés díjmentes. Csillárok és égőtestek raktáron.

Aki gyomorfájó, bélbeteg, évtágtalan lesová-
nyodáshoz hajlandós, használja a számos év óta
jónak bizonyult gyomor-ót, Schaumann gyógyszerész-
től Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó
emésztését, használja a Schaumann-féle gyom-
morsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében
mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges gyom-
morsavat és elmozdítja az emész-
tést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kel-
lemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3
phiolával, a 10 gyomorsó pasztillával K 1-50. Póst-
tai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél
— utánvétellel —

SCHAUMANN gyógyszerész
Stockerauban.

Kapható minden gyógyszerárban



Eladó ház.

Nyiregyházán, Debreczeni
és Csillag-utcákra fronttal biró
telken épült régi Oláh-féle ház
eladó. Bővebb felvilágosítás Ke-
rekes Pál ur'nyiregyházi üzle-
tében szerezhető.

Egészségügyi műszaki vállalat részvénytársaság.

Sürgőnycim:
„HYGÉNIA“

DEBRECZEN
Péterfia-utca 46.

TELEFON:
859.

Városi vízművek és csatornák tervezése és felépítése.

Berendezés:

Gőz és légfürdőket, központi fűtést, szellőztető, szárító és porelszívókat. Gyárak, gépek berendezését és mindennemű világítási telepek létesítését. Modern fürdőszobák, angolozottak, vízvezetéki és csatornázási cikkekben állandóan nagy raktár, mely vételkötelezettségnélkül megtekinthető. A munkálatok gyors és pontos kiviteléért a Részvénytársaság felelőséget vállal. Mérnöki látogatás és költségvetés díjtalan.

Igazgatóság:

Gróf Dégenfeld József nagybirtokos elnök, Márk Endre udvari tanácsos alelnök.

Igazgatósági tagok:

Blaskovics Mihály nagyiparos, Farkas Lehel máv. ellenőr, Kubek Sándor gyógyszerész, Lévay Gyula bankigazgató, Markó Tivadar mérnök, Muraközy László gyógyszerész, Schulze Adolf mérnök, Schwartz Vince.

Felügyelő-bizottság:

Molnár István igazgató mérnök, Dr. Polgár Dániel ügyvéd, Schvarcz Vilmos butorgyáros.

Jogtanácsos:

Dr. Nagy István ügyvéd.

Ügyvezető-igazgató:

Markó Tivadar mérnök, Schulze Adolf mérnök.

BUTOR!

Háló, ebédlők, uri szobák, zongorák, teljes szálloda, vendéglő, kávéház és fürdőberendezéseket még sohanem létezett rendkívüli előnyös fizetési feltételek mellett szállítunk helyben és vidékre. Nagy butoralbum I. kor.

Modern Lakberendezési Vállalat

Budapest, IV., Gerlóczy-utca 7/v.

= Központi városháza mellett. =

ARCKÉPEKET

festményeket, krétarajzokat, fényképnagyításokat bármely kis fénykép után szavatossággal készítek. Sikertelen képért újat csinállok vagy a pénzt visszaadom.

ÜGYNÖKÖK

minden kisebb helységben is egyedüli képviselőként fix fizetéssel és magas jutalékkal felvételnek. Valasz-bélyeg melléklendő. ArJegyzek ingyen.

34 ZSOLNAI JÁNOS, 8-5
arcképfestészeti műintézete Békés-Csaba.

Semmi babám, semmi...
Igy kell annak lenni! =

TEÁT, RUMOT Papp Gézánál

lehet csak

JÓT VENNI!

Tiszta agyagból készült szép és jó
cserép, fali téglák
és legszebb

nyersfalazati téglák

csak a

Karczagi Agyagiparnál,

Karczagon szerezhető be, hol
egyes waggonrakományok is
megrendelhetők.

Gyár: Laktanya-sor 15. Telefon sz. 92.

Elsőrendű üdítő asztali és borvíz!



111,5 mtr mély-
ségből eredő
chemiai vizsgálat szerint
kristálytiszta bakterium men-
tes, egészséges üdítő viznek
minősített, mely természete-
s folyékony szénsavval
telítetik.

Megrendelések házhoz szállítatnak!

Városi iroda Rákóczi-ut 4. Telefon sz. 242.